

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Gyenge szám Ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.

— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felirat szerkesztő és lapfajladonos:

KUTYI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetéseket illető reklamációk a lapkezélen

Joerges Ágost özvegye és fia

ékezők intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASARNAP.

Álhirlapírók.

Mégis csak nagylátalom vagyunk mi, mikor olvassuk, hogy Clemeanceau egy botlat ott hagyta miniszterelnöki székét s elmegy vissza újságíróknak. — ez jól esik mindazoknak, akik hírlapírói tollal keresik kenyerüket, — de mikor Zivatar Jakab kiadja magát Abbáziában chefredakteurnak, journalistnek, mitalbeiternek, ez olyan féle érzés, mint mikor valaki a tyukszeműnkre, a fájásra tapos. Pedig Abbáziában ez idő szerint huszonhárom ilyen sörét chefredakteur nyaral. Huszonhárom ur vallotta a bejelentő lapján, hogy ő a közvélemény munkása és kenyeré hírlapírás. Miért? Első sorban is a zene, a gyegyedij elengedése, ingyen fürdő és hasonló apró kedvezmények miatt; másodsorban bizonytalanság a lakás és élelmiszer olcsóbbá tétele érdekében történtek bizalmas tárgyalások. De ki az ördög rördök ezekkel az apró panamákkal, ha csak ez járna a nyomukban? Hanem a nyomukban jár más is. Ezek a pseudó IIászők, ezek a Zivatar Jakabok és Homály Andorok e mellett még rettenetes mód zajosak és hangosak is.

A Strand velük és tapintatlanságaikkal van tele. És mindezeket elkövetik nem tiszta polgári foglalkozási águk, a kereskedelmi utazók rovására, hanem a hírlapírókéra, a kik közül az ál- és revolyerhírlapírók amugy is felelte kevesbitették a tekintélyt.

Es itt kezdődik az a komoly földadat, hogy a sajtó e visszasságot el ne hallgassa. Valamely hírlapi testület elé kell vinni e lehetetlen dolgot. A nagyobb fürdőhelyek látogatólajpaiból meg lehet állapítani, hogy mindenütt megtermelt sőt duvdvaszerien tenyész az — álhírlapíró és meg lehet állapítani, hogy a hivatásos hírlapíró ha betegségre fitrdőre kényszeríti kénytelen elhallgatni a foglalkozását — az álhírlapírók miatt akik itt-ott vagy egy emberöltőre kompromittáltak a hírlapírói tollal.

Nem egészen kam érdek, hogy a hírlapírás lerázza ezeket a kullancsokat. Mi- esoda erő, erkölcsi erő az, melynek munkáskontingenseit így ismerik, hogy kisebb-nagyobb szédelgők? Lehetetlen, hogy a hírlapírói toll erkölcsi téren nemes kötelességeit segítse, ha minden ember előtt egy két figura már előre kompromittált

minden sajtóvéleményt. Garai Manók mellett a manóskákat is észre kell vennünk akik gombaműl elszaporedtak. Fiumében két évig rettegte tollát az ottani társasélet egy olasz banditának, akit hét éve köröztek és azon a napon, mikor elfogták a hanyatló erkölcsükről írt. Az illető Velencében többszörök sikkszó volt. Mig Fiumében garázdálkodott, volt ott nemzetiségi kérdés, közéleti izgalom. És az erkölcsi- ség ostarút az a hírhedt férfi sulogtatta.

Aki ok nélkül ami nem is értékes titulusunkat bitorolja, az már gyanus. Miért teszi? Az álhírlapíró jól tudja értékesíteni a címet. Neki nincs tolla, melyet szentnek tartana, neki csak jogcime van, mely apró, meg nagyobb manóskodásra vezet. Kétségkívül a közönség is hibás abban, hogy azonnal rendőrt nem szalad, midőn Manó a korbácsával pénzt szarolni akar, de mi is, újságírók hibásak vagyunk abban, hogy testületileg nem szervezkedünk s e veszedelmes zsarolókat és apró kellemetlen kullancsokat le nem rázzuk.

A újári chefredakteurok, mitalbeiternek journalistek csak apró kullancsok. Denagyon

Az északi herceg.

Ira: *Pálóts József.*

I.

Ott született a külvárosi utcában, bent, hátul az udvarban. Az udvar kővezte volt, de rozszul. A gránitformelék kiálltak a földből és széles szegleteikkel súlyosan megszelezték a meztelen lábát. Csupa seb volt az egész gyerek. Különben Péternek hívták. Csontos Péternek. Az apa neve aigba volt az senki sem ismerle, ő sem, hanem a fű nagycentőű gyerek volt s rá ragadt a Csontos név. Így támadt egy új nemzetség.

Szálváltipusu, erősen szőke, kékszemű gyerek volt.

Hogy nőtt fel? Ki tartotta volna azt számon? Mint egy kis vakares, úgy lapult meg a külvárosi szék. nyirkos kis udvarban, néha kiszókött a közeli népligetbe s ha nyár volt, a fűbe bujva átálmodta a nappalokat és éjszakákat.

A ligetben kis, szurtos lányokkal találkozt, akik édesvizet árultak. Egyiket egyszer hátba- vágta, belehempergette a fűbe s ettől fogva meg- undultak a nagy forró szerelmek.

II.

Vaiahonnan a Dunántúlról egy asszony jött be a városba. A Ferencvárosi pályaudvaron érkezett és gyalogszerrel nekivágott a városnak. Este volt. Csontos Péter éppen a vásártér egyik

poros bokra alatt bujt meg, hogy ott átáldja az éjszakát, mert azidőtájt elesapta magától az otho- nát, mikor arra ment el az asszony. A hold éppen akkor egy kissé kibámult valami fehér felhő mögül, mely így szinte ablakfüggönynek tetszett és Csontos Péter szemé megakadt az asszonyon. Puha járásu, egészen pihégsű vidéki asszony volt, a csipőli szélesek, ringatózó. Csontos Péternek valami eszébe jutott, mint a maeska ugrott ki a bokor alól és megtámadta az asszonyt. A jámbor vidéki asszony nagyon megijedt, a szava is elállt, de a hold rástótt a Csontos Péter arc- czára és az asszony már nem félt. Sőt mosoly- goni kezdett, kissé kacéran, talán szemérmesen is, mert a Csontos Péter arca beszélt. A Dunán- túli egy asszonya pedig ezen a napon nagyon hűlen volt az arához.

III.

Csontos Péter a vonaton utazott. Első osz- tályú fülkében, mert a ruhája is utazott, mintha valami történt volna vele. A ferencvárosi stü- letéből csak az elszántásg vonása maradt meg az arcán. Egyébként angol úrnak látszott, nyírott bajusszal, merev, blazirt arccal és puha angol gyapjruhában.

A változás tehát csakugyan lényeges volt, a neve is másképpen hangzott már, ha leírták, kö- rülbeltül ilyenformán: Chontos.

Chontos Péter talán önmagának bevallotta

volna, hogy e fontos változásokat az asszonyok- nak köszönheté. Elsősorban ama édesvizet áruló kis szurtos lányoknak a népligetben, akiket egy- szer, hajdan hátba vágott és a fűbe hempergetett s akiknek aztán elszedegette az édesvizért járó krajcárjait, aztán ama bizonyos Dunántúli asz- szonyoknak, meg a többinek, akiket mind azzal hó- díított meg, hogy úgy ajánlotta föl nekik szerel- met, mint egy kocsis. Es asszonyok nem voltak hátalanok és Chontos Péter első osztályon utaz- tott Budapest felé, amikor a vonata egy búcsú- járó hely állomása előtt megállt. Búcsúnapp volt s a Chontos Péter fülkéjébe egy gyönyörű égő, fekete szemű fiatal nő szállott be.

Chontos Péter mosolygott vakmerően és szemtellenül s monokliját a szemébe vágta. Az asszony kezében kis börtácska volt, a melyen ezüstverettü kilencágú korona ragyogott. Chontos Péter vakmerően kérdezte:

— Méltóságos asszony . . .

— Uram, ön ismer engem? — riadt meg a nő

— Igen. A méltóságos asszony ezen a búcsú- helyen járt.

— Nos? . . .

— A méltóságos asszony a saját gyöngé és habfehér téréden felkúszott a kegyhelyig, hogy az égi kegyelem meghallgassa egy kívánságát. Én tudom, hogy mit . . .

háztartás és közigazgatás mult havi menete rendez volt. A belügyminister jóváhagyta a piaci elővásárlás szabályozása tárgyában hozott szabályrendeletet valamint a gyámpénztárnak az 1905—1908. évi mérlegeit és az újvári zensző toronyöröknek és tüzoltószolgáknak a nyugdíjkiutalékkba való felvétele tárgyában hozott határozatot. A közgyűlés e bejelentéseket tudomásul vette. A városi tanács előterjesztést tett a belvárosi vízvezeték csöveinek kicserélésére s részben a vízvezeték fejlesztése iránt. A szükséges munkálatok 70000 koronába kerülnek. A közgyűlés e kört összeget megszavazta s felhatalmazta a tanácsot, hogy az összeget kölcsön vegye úgy, hogy a törlesztés a befolyó vízvezeték díjakból történjék. Az izraelita egyház kérésére a temető kibővítésére átengedett a közgyűlés 198 — öi közteret. Elhatározta a közgyűlés, hogy pert indít *Hacher* Gyula vihnyepeszerényi lakós ellen, aki Vihnyefürdőben a felső sétatútból nagyobb részt elfoglalt és beépített. A vihnyei fürdőgondnok jelentését, mely szerint július hóban a fürdőben levő összes szobák elváltak foglalva s augusztusra is igen sok vendég jelentkezett, a közgyűlés örvendetesen vette tudomásul. A jelentésnek a kertészmulasztására vonatkozó részére nézve egy határozott a közgyűlés, hogy a tanácsot utasította a a vizsgálat megkezdésére. A városi tanács előterjesztette az 1910. évi favágatási tervet, — a közgyűlés ezt egész terjedelmében elfogadta. *Adler* Ferenc szenici lakós kérését adott be harmadik gyógyszerár engedélyezésére iránt. A közgyűlés tekintetelt arra, hogy 1906. évben határozott már egy ily irányú kérdésben s azóta a viszonyok nem tették szükségessé egy új gyógyszerár felállítását, — a kérés elutasította. Ezzel a közgyűlés alig egy óra alatt véget is ért.

— **Előkelő vádlottak.** Ez a alatt hangzatos cím alatt támadást intézett még 1907. évben a megszűnt Selmeci Újság a selmeci takarékpénztár ellen. A támadásnak nem volt kisebb a célja, mint az, hogy a felvédeknek ezt a régi és erős pénztárat elgyöngítse és felszámolásra bírja. A Selmeci Újság több ízben intézett erős támadást az intézet ellen, ahol egyebek közt hamis mérleg készíttel is megvádolta az intézetet. A takarékpénztár felszámolása és felszámolása iránt pert is indított *Wagner* László dr. a Selmeci Újság szerkesztője az ipolygási kir. törvény-széknek mint kereskedelmi bíróságnak. A nagy per 1907. év óta folyik s a törvényszék mult héten hozott ítéletet a perben, amely ítélet *Wagner* László drt. kereskedelmi elutasítja s kétezer korona perköltséggel megfizetésében marasztalja el. Nem foglalkozódnak ez ódiózus ügygel, ha annak idején a Selmeci Újság nem a nagy nyilvánosság előtt hozta volna föl e vádakot, így azonban kötelességünknek tartjuk, hogy most szintén nyilvánosságra hozzuk a nagy per eldülését, amelynek vége úgy látszik az lesz, hogy az *előkelő vádlottak* *előkelő vádlók* lesznek.

— **Házasság.** *Buzalka* Emil lippai m. kir. erdőgazdász (erdélyi) f. é. augusztus 24-én oltárhoz vezeti *Honek* János nyugd. m. kir. kohó altiszt és polgártársunk kedves leányát Ottát.

— **Hadapródiskolások tanulmányutja.** A budapesti cs. és kir. hadapródiskola harminnyolc növendéke nemes *Móga* Viktor őrnagy, iskola-parancsnok és három tanár kíséretében a mult héten pár napot városunkban töltött. A hadapródiskola növendékei tanulmányutat a városunkba felső-magyarországon s így jöttek el tésunkba, ahol a város összes nevezetességeit megnézték.

— **Esküvő.** *Clement* Béla társulati kolómernök e hó tizedikén kötött házasságot *Körös* László m. kir. erdőmesternek leányával, *Körös* Valériával.

Vihnyefürdő vendégeinek névsora a következők: Fettmann Jakabné, fűszerkeres. neje, Zsarnóczya, Szabó Károlyné osztálytanácsos neje,

Bpest, őzr. Rosenthal Fanny, Léva, Schiff Fanny varrónő Bpest, Rusznyák Dávidné, kiskereskedő neje, két leánya, eszléd és Weisz Sári Budapest, Steiner Dávidné, kiskereskedő neje és leánya Ersekútvár, Girasek Irén máv. állomásfőnök leánya Tótmegyer, Girasek Pálné máv. állomásfőnök özvegye Tótmegyer, Traubner Bella növendék Bpest, Kraudy Elemérné vendégelő neje, Bpest, Weisz Jónásné kereskedő neje és leánya, Bpest, Neuhaus Rózsa Bpest, Márton Sándorné molnár neje Paulisz Józsefné molnár neje, Neuspil Simonné, Bpest, Graber Mórné magánhivatalnok neje Bpest, Molnár Irénke, Molnár Viktor államtartó leánya Bpest, Dr. Erőss József, ügyvéd és neje, Marosvásárhely, Balás Ferencné főbíró neje, Balassagyarmat, Zalkai János, ügyvéd Budapest, Ungváry György m. kir. államvasúti osztályfőnök neje, két fia és leánya Hátszeg, Trischler Gyuláné, járási számvéve neje, fia és leánya Zombor, őzr. Lederhoffer Vilmosné magánzó. Budapest, Hann Lajos, máv. főellenőr, Budapest, Bucher Oszkár hivatalnok Ujpest, Vermes Lipótné gazdasági neje, Kisgyékesi, Bretschneider Henrikné könyvelő neje Moór, Czeizler Zsigmond, utradalmi altiszt és neje Csoka, Tiroler Anna, varrónő, Jaluvecz, Simkó János plébános Honfűszergyarmat.

— **Emléktábla leleplezés.** Lelkes ünneppé folyt le a napokban a kies Korytnica fürdő, több százfői fürdővendég és a környék küldötteinek részvétele mellett. A fürdő vezetősége hádlágnak és kegyelmeinek jelölő a fürdő egykori bérője: Sztanek Albertnek emléket emléktáblán örökítette meg és egyik legszebb erdei sétautját nevére keresztelte. Sztanek Albert minden vagyonát feloldozta a gyógyhely fejlesztésére és felvirágoztatására s míg nagy önzetlenséggel vette meg ma a szenvedő emberiség jólétének és kényelmének alapját, maga szegényen, elhagyatva halt meg Rozsahelyen, egy szegényes szobában. Az ünnepély zénésimisével kezdődött, melyet a gyógyfürdő kápolnájában Mischeta István oszadai plébános celebrált. Azután a díszközönség az emléktáblához vonult, ahol Ormay József dr. kir. tanácsos, főorvos lelkes beszéddel méltatta Sztanek Albert érdemeit. Az éljenzéssel fogadott beszéd után a közönség a Himnusz énekése között oszlott szét. Korytnica fürdő kitünő hatású gyógyvizet, pompás fürdője révén, rövid idő alatt egyike lett az ország legkeresettebb gyógy- és fürdőhelyeinek. A fürdő vezetősége évről-évre fokozottabb buzgalommal munkálkodik azon, hogy a közönség, kélő szórakozás mellett megtalálja nyugalmát, kényelmét és gyógyulását.

A Sztinyai osztály gyömbérei kirándulására holnap (hétfőn) délig lehet jelentkezni *Fekete* István útkárnál, a ki csak a jelentkezőkről gondoskodik, hogy a szükséges ellátásban részesüljenek. Indulás csütörtökön reggel 9 óráig percek vonattal Zólyombrezóba.

— A József kir. herceg szamariorium egyesület szives tudomására hozza igen tisztelt bizottságának és tagjainak, hogy központi irodáját az eddigi helyiségéből (Budapest, IX. Lónyay utca 47) szám alól folyó év szeptember hó 1-én Budapest, VIII. Akácha-utca 30. szám aláhelyezi át.

— A kinstári fémhányászat-, fémkohászat- és sóbányászat- műszaki tisztviselői, illetve alkalmazottai f. hó 7-én *Nagybánya* városi örszágos értekezletet tartottak. *Neubauer* Ferenc ministeri tanácsos, bányaigazgató elnökele alatt, a melyen a nagybányai m. k. bányaigazgatóság tisztviselői s az örszág összes kinstári főm- és sóbányászatainak és fémkohóinak kiküldöttei résztvettek. A bizottság tagjai pénteken, augusztus 6-án délelőtt érkeztek meg s magánlakás-ban lettek elszállásolva. A delután folyamán testületileg tisztelték *Neubauer* Ferenc ministeri tanácsos, bányaigazgatót. Az est folyamán igen látogatott és nagyon kedélyes találkozó volt a ligetben, *Dankovits Antal* karmester kitűnő vezetéke alatt álló, ahol a nagyon jóles 26 tagból álló kinstári bányaüzemeket szórakoztatta a közönséget. Augusztus 7-én délelőtt 10 órakor a bányaigazgatóság tanácstermében értekezlet volt, a melynek tárgyat a fém és sóbányászati és fém-

kohászati műszaki tisztviselő, illetve alkalmazottak fizetésének a kinstár szénbányászati s vaskohászati műszaki alkalmazottai fizetésével való azonosítása iránt a pénzügyminiszterhez benyújtandó memorandum megszerkesztése s a benyújtás módzatainak megállapítása képezte. A gyűlésen *Neubauer* Ferenc, ministeri tanácsos elnököl; az értekezlet jegyzője: *Szellemly* Geiza k. bányatanácsos volt. Az értekezleten illetőleg az azt követő összejöveteleken közelebbi ismerősökünk közül résztvettek: *Reitner* Miksa ministeri tanácsos Körnöcbányáról, *Martiny* István bányatanácsos Nagybányáról, *Niki* János bányatanácsos Selmecbányáról, *Bradofka* Frigyes bányatanácsos Felsőbányáról, *Veresz* József bányatanácsos Selmecbányáról, *Látschner* Lajos bányatanácsos Selmecbányáról, *Schwartz* Gyula főmérnök Körnöcbányáról, *Fizély* Sándor főmérnök Felsőbányáról, *Pelachy* Ferenc főmérnök Abrudbányáról, *Neuschwendner* Ferenc mérnök Besztercebányáról, *Szekély* Kálmán, *Niki* János és *Kellner* Aurél Selmecbányáról, stb. Komoly és nyugodt eszmecserre s az emlékirat szövegének végleges megállapítása után, *Neubauer* Ferenc ministeri tanácsos elnökele alatt, székebb körű végrehajtó-bizottság alakult meg, a mely a memorandumot az arra legalkalmasabb időben és módzatok mellett fogja a pénzügyministernek, mint a kinstári bányaoszt legfelsőbb vezetőjének átnyújtani. Déleben a ministeri tanácsos vendégterítő házában, fényes ebéd volt, a melyen 36 vendég volt hivatalos. A delután folyamán az »Örszágos Magyar Bányaászati és Kohászati Egyesület Nagy-bánya Vidéki Osztálya« tartott gyűlést. Az est ismét a ligetbe hozta össze az egész társaságot a hol cigányzene és bányászzenekar mellett, fényes, díszes, előkelő s a mit első sorban kellett volna megemlíteni bájos hölgyek körében és tánc mellett igen hamar telt az idő. Harmadnap, azaz augusztus hó 8-án, *Ferenczy* és m. kir. főmunkához rendeztek kirándulást, — a hol a múltleplek beható megszemlélése után a gereblyén, igen sikerült nyári mulatság következett, a melyet azonban több dörög és villámlással kísért hatalmas zápor zavart meg. A *Nagybánya és Vidéki* f. é. 32. száma vezető czikkében, a »Nagybányai Hírrel« ugyancsak 32. száma, a hírrovatban, igen rokonszenvesen ír a mozgalomról.

— A tüzoltómájális vasárnap delután igen szép számú közönséget vonzott ki Felsőórna fenyevesi közre. A kedvező idő, jó muzsika általánosan vidám kedvre hangolta a meglejenteket, a kik között sokan voltak pártoló tagok is családjaikkal, a kiket *Küntsler* János és *Visnyovszky* Dániel parancsnokok kedves nejeikkel szivesen fogadtak és vendégeltek meg a parancsnoki dusan felterített asztalnál. A tüzoltóság szigorú rendet tartott, de a mellett figyelme kiterjedt minderre és mindenkire, látszott, hogy rend van olyan, a milyen egy jól képzett, figyelmeztet és rendez szokott testületben csak lehetőségek, ami mindenesetre a parancsnokság érdeme is. A mulatság 70 korona tiszta hasznót hozott az egyesületnek. De ezzel kapcsolatban meg kell említenünk azt a hírt, ami talán már valósággá lett, hogy *Küntsler* János főparancsnok és vele együtt a parancsnokság és a választmány lemondani készült, mert már többszöri kérésére s sürgetésére sem tudta elérni és kivinni, hogy a tüzmegegyelés s ezzel együtt az örök személyes ügye és szolgálata úgy rendeztesse, amint azt a szabályrendelet, de meg a józan ész, a közigy, a közbiztonság megkívánja és követeli. Az örök csak névleg azok, tüzet mindig akkor jeleztek, a mikor már a városban hangzott a trombita szó, az ellenőrző órák elrontva — talán késkarva — csak az ő mulasztásainak mutatták. Ez az ügy már régen vadulid s talán személyes okokból rendezve nem lett, a minek nem is lehetett más következménye, mint a lemondás. Mert, hogy teremtens katonai figyelmet a főparancsnok

— pedig az kell — ha minden figyelmi eszköz híján egy fizetelt szolga nem teljesíti parancsát ellenszögül, sőt durván viselkedik, mert ő mást tart urának és parancsolójának, s nem a főparancsnokot. Nagyon sajnáljuk a város érdekében a lemondást, mert a Tízoltó Egyesület még nem volt ilyen rendezett viszonyok közt, 50 teljesen kiképzett tagja van, anyagi ügyei rendszerben, a testületi viszony, feyelem a tagok között pártalán. Nagy kár lenne, ha az ügyet az egyesület régi kivánsága értelmében, hogy az őrség a zenétől választassék el, nem oldaná meg a hatóság, melynek erkölcsi kötelessége a nagy közönség érdekében eljárnia és döntenie. Ne hagyja szétzilálni azt az egyesületet, melynek mintaszertü megteremtése annyi fáradságra, munkára, keserűségre került. Tekintsen el minden személyes érdektől és csak a közügyet nézze, mely rendet és közbiztonságot kíván.

— Szent István ünnepe Esztergomban. Esztergom városa az idén is egyházi és hazafias ünnepségek keretében üli meg dicső születésnapját Szent István királynak tünepét, melyre a városi tanács az egész ország közönségét meghívja. A két napra tervezett ünnep kiváló alkalmul szolgál az őrségi város tömeges felkészülésére és nevezeteseinek megtekintésére. Az Országos Katolikus Szövetség által rendezett mária-zelli zárandókat visszatartásában már augusztus hó 19-én délután külön hajóval Esztergomba érkezik. Aznap este Szent István születési helyének kivilágítása mellett toronyzene lesz a várkapólnánál. Az ünnep reggelén a város polgársága díszfelvonulást rendez a várba, a vidéki körmenetek bevonásával. A főszekesegyházban *Rajner* Lajos dr. püspök, érseki helynök pontifikális nagymisést tart, mely alatt a kóruson *Kersch* Ferenc egy mesterművét dirigálja maga a szerző. Az ünnepi szent beszédet az idén *Donbuz* Nárcisz szűt. Benedek-rendi fogináziumi tanár mondja. Majd Szent István király születési helyét koszorúzza meg *Wimmer* Imre polgármester az egykori várkapólnában. Az ünnepségek egyik kiemelkedő része lesz az egyházzenei történelmi ének-előadás, melyet a kiváló zeneművész *Bogosich* Mihály o. püspök, praelatus-kanonok rendez a bazilikában. Délután az Esztergomi Hajos Egylet országos ifjúsági regatta-versenyt rendez a Dunán. Este ugyanott lampionos csolnak-verseny lesz, a várkörön pedig nagy tűzijáték. Az ünnepen a város a főszekesegyház és primás-palota összes nevezetesei, mint: Szent István király születési kápolnája, a Bakácskápolna, a bazilika gazdag kincstára, a katakombák, a mútörténelmi becses primási káptár és a Simor-múzeum többi lártalait, könyvtár stb., a vendégek megtekintésére állanak. Még a mult évben esztergomban jártak a meglegelő újságírók szemlélhetik a bazilika előcsarnokában Nagy Lajos király és Telegdi Csanád érsek márványszobrait és a Szent István kápolna környékének átalakítását. Esztergom közelében van Bény község Árpád-kori román-izlésű templomával, Kovácspatak klimatikus gyógy és üdülőhely és a dorogi kőszénbányák. Esztergom város örömmel kéri és várja a nemzeti zárandókat ünnepi közönségét.

— A Nagyboldogasszonyról elnevezett plébánia templom renoválása befejezéséhez közeledik. *Kern* Péter Liptószentmiklós mecserái festőművész a festési munkálatokat kitűzött időre befejezte. Most már az utolsó nagyobb munkálat, a kövezés van folyamatban, a melynek végeztével

a templom nemskóra rendelkezésnek leszen átadható.

— Tézene. A bányászokhoz tizenöt ad ma délután négy órakor *Csizsika* Sándor karnagy vezetésével a Zoltai kerthelyiségében.

— Kérelem a közönséghez. A város tanácsa az Erzsébet-teret évente nagy költséggel rendezteti, sajnálatlalt láta azonban, hogy akadnak olyanok, akik a közönség érdekében és élvezetére fönttartott parkban a növényzetet állandóan rongálják. A mult heten új padokat helyeztek ki a közönség kényelmére, ám valószínű, hogy a rongálók ezeket sem fogják kímélni. Ezton s föl hívjuk a nagy közönséget, hogy a maga érdekében is ügyeljen e kedves közhelyre s a rongálókat jelentse föl a rendőrségnek.

— A F. M. K. E. évkönyve. A F. M. K. E. minden évben részletesen beszámol a magyar művelődés érdekében tett felvidéki vármegye területén végzett hazafias munkájáról. Évkönyve az 1908 — 1909. egyesületi évről most jelent meg *Chair* Vilmos föltitkár szerkesztésében. Az érdekes beszámolóból megtudjuk, hogy az egyesület az elmúlt évben 34 óvodát tartott fenn 35001 korona költséggel, a melyben közül 2000 főtájku gyermek részesült magyar nyelvű és szellemi vezetésben; van 138 népkönyvtára, a melyeknek magyar könyvet egyre nagyobb számban olvassa az idegenajku ifjúság s a tőnyelvű községek magyarosodó népe; azonkívül az egyesületnek számos magyar olvasókör, magyar ifjúsági egyesülete, magyar dalosköre és magyar műkedvelői társasága működik a magyar-olt nyelvtanár vonalán, a melyek mind jelentős tényezői a magyarosodásnak. Elenk tevékenységet fejtett ki az egyesület a magyar isentiszteletet behozatala érdekében; analábtele-tanfolyamokat szervezett egyelőre Nyitra, Bars és Hont vármegyékben, melyben a magyar nyelvű órákat irást és a számolást tanították; főtájku inasokat küszvetelt a magyar városok iparosaihoz, a hol ezek az inasok nemcsak jó iparosokká képeket magukat, de magyar érzelmet és magyar szellemet is szavak magukba; a magyar nyelvhatár elemi iskoláinak a magyar nyelv megtanulásában nagyobb szorgalmat tanúsított főtájku gyermekei számára. Etenkig megisméltésdó jutalmul, előfizette a *Hen* Újságom gyermeklapját, a mely nagy hatással van a gyermekek magyarosodására; anyagilag segítette a Felvidék több egyesületét, mely a magyar művelődés terjesztésén munkál; megszerezte a vallás- és közoktatásügyi miniszter áldozatkészségét, mely Nyitra városában 300000 korona államsegéllyel köznevelődési házat épít a melyhez Nyitra város ingyen telket, Nyitra vármegye 250000 koronát s az egyesület évi 1500 korona hozzájárulást szavaolt meg. És mindent az egyesület évi 82000 koronás költségvetésével érte el, a melyből egy-egy vármegye kulturális szükségleteire alig 8200 koronával rendelkezett. Nagyletelőség elhatározása az egyesületnek, hogy a jövőben övönfői állásokat többé nem rendezeresít, a meglévő egyesületi óvodákat övönfői is államosításra ajánlja a vallás- és közoktatásügyi miniszternek, egyrészt azért, hogy övönfői anyagi helyzet — a kik mind nemzetiségi vidéken működnek — megjavítsa s másrészt, hogy az így felszabadult tőkékkel segítségére lehessen azoknak a községeknek, a melyekben a magyar művelődés eredményes terjesztése érdekében sürgős szükség volna egy-egy óvodára, de azt, az egyre súlyosodó közterhek miatt, a maguk erejéből megépíteni nem képesek. Az egyesület napközti otthonokat is tervez az egyes óvodáknak s a meennyiben illetékes helyen ezt a törekvést támogatni fogják, a jövő egyesületi évben már több helyen meg is fogja ezt a tervét valóstítani. Az évkönyv nagy háttával emlékszik meg *Apponyi* Alberti vallás- és közoktatásügyi miniszteréről, a ki az egyesületi óvodái fönttartásában 4000 kor., népkönyvtárainak szervezésében pedig 5000 korona állami segítségben részesítette. Az egyesület vagyona ez

idő szerint 350000 korona, a melynek nagyobb része alapítvány. Alapítói tagjai közé egyszerűsmindenkorra fizetett 200 koronával, utjabban a következők léptek be: *Walter* Gyula dr. pápai praelatus, a budapesti papnevelőintézet kormányzója, *Deureczon* Elnő Takarékpénztár, *Garayvölgyi* cukorgyár részvénytársaság, *Baross* Gábor tencsényvármegyei aljegyző, *Radványky* Antal báró Bátorkeszi Takarékpénztár, *Losonczy* Takarékpénztár és *Hitelbank* és néhai dr. *Sramkó* Andor kir. tanácsos, *Brezno*banya polgármester 1000 koronával.

— Uj szálloda. *Böhm* Károly vendéglős a régi Szarvas szállodát újból megújította s három szép és tiszta szobát rendezett be az utazó közönség használatára.

— Bérköcsi vizsgálat. A rendőrség mult szerdán megvizsgálta a város területén levő összes bérköcsiket s szigoruan elrendelte, hogy a bérköcsivendéglő szabályzatot köteles minden bérköcsitulajdonos kocsiján a fölléssel szemben megszerősíteni. A közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy ne engedje magát zsaroltatni egyes bérköcsisok által, hanem tegyen följelentést minden alkalommal, ha valamelyik bérköcsis a szabályzatban írt díjaknál többet követelne.

— A F. M. K. E. nagygyűlése. A Felvidéki Magyar Köznevelődési Egyesület az idén *Ruttkai* örömegejnyel nagyközség fogadja vendégül. Az egyesület ugyanis aug. 26-án olt tartja meg ez évi nagygyűlését, *Dessenffy* Emil gróf elnöklete alatt. *Ruttkai* nagyközség máris nagy előkészületeket tesz az egyesület meglő fogadására. *Görgey* László, a Mav. miskolci föltvetézője és *Ruttkai* Káthó Péter, úrvani tanácsos, a kassa-oderbergi vasút vezérigazgatója elrendelték, hogy a vasúti állomás a Felvidék ez ünnepe alkalmából, megfelelően föllétszessék. A nagygyűlés rendező bizottsága, *Berichy* Kálmánval, Turóc vármegye alsópártáját az élen, lelkes agitációt fejt ki, hogy az egyesület ezuttal is azzal az erkölcsi sulytal lépjen föl, mely huszonöt éves múltjánál és eredményes működésénél fogva megilleti. A megláplított program szerinti, a F. M. K. E. vezetősége és tagjai aug. 25-én este, ifjéji és aug. 26-án a reggeli vonatokkal érkeznek *Ruttkára*, a hol a nagyközség ünnepélyesen fogadja őket. Aug. 26-án d. e. 9 órakor a F. M. K. E. igazgató választmányát tart ülést, hogy a nagygyűlés tárgyait előkészítse. A nagygyűlési délelőn 12 órakor tartják a Rundtele vendéglő nagytértermében *Dessenffy* Emil gróf elnöki megnyitása után, *Apáthy* Géza dr. ügyvezető alelnök beszámoló az egyesület 1908 — 1909. évi munkásságáról, majd tárgyalásra kerülnek az 1908. évi zárvárszámadás, az 1910. évi költségvetés és az igazgató választmányi vonatkozó javaslatai. A nagygyűlés után társasodás lesz a vasúti vendéglőben. *Ruttkai* nagyközség annyira foglaltan vasúti központ, hogy a F. M. K. E. nagygyűlésén az idén előreláthatóan az összes felvidéki vármegyék képviselve lesznek. A közgyűlés pontos tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyit. 2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelteltesítésére három egyesületi tag kiküldetése. 3. Ügyvezető alelnök beszámolója az egyesület 1908/9. évi munkásságáról. 4. Az elnökség 1908/9. évi jelentése és az igazgató választmányi határozatai javaslatai. 5. Az egyesület 1908. évi összárszámadása és a vonatkozó szabályszerű föntvetény megvitatása. 6. Az egyesület 1910. évi összárszámadása és a vonatkozó megállapítása és kapcsolata az egyesület központi tisztviselői által fizetésük

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
kőhögés, skrofuzózis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utazatokkal is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emel az évszázadot és a testület, megszór-
tett a közhöz, vádolatot, effél izsádsz

„Roche“

Kapitán orvosi rendelésre a gyógyszerár-
ban. — Amü Övegenként 4. — korona

emelésé iránt előterjesztett kérelmek s az igazgatóválasztmány vonatkozó javaslatának tárgyalása. 7. Az egyesület titkárának és tisztelőiből tisztviselőinek, valamint a központi igazgatóválasztmány és a zárszámadása vizsgáló bizottság tagjainak hat évre szóló megválasztása. 8. *Reposik* János nyug. tanfelügyelő indítványa, a magyarót nyelvtanítói közösgének megmagyarosítása tárgyában. 9. Az 1910. évi közgyűlés helyének meghatározása. 10. Indítványok. Midőn e közgyűlésre a F. M. K. E. selmecebányai választmányának tagjai ez uton tisztelettel meghívjuk kérjük, hogy a közgyűlésen az egyesület tagjai közül minél számosabban megjelenni s részvételüket *folyó hó 17-ig Hamrad* Béla választmányi jegyzőnél bejelenteni sziveskedjenek, hogy elszállásolásukról gondoskodhassunk.

— **Himnizálás.** Huszadikán, Szent István napján délután három órakor himnizálás lesz a városi kórházban. Az I. és II. körletben lakó himnizálásra kötelezettek beállítását fogja eszközölni a tiszti orvos.

— **Műkedvelői előadás.** A selmecebányai ing- és fehérművelő női műkedvelői e hó 13-én ma vasárnap (kedvezőtlen idő esetén 20-án) Pelsőronán a Róza színházban. — a városi szegényház javára nyári táncmulatsággal, világpóstával egybekötött műkedvelői színelőadásra rendeznek. Színre kerül a csikós. Eredeti népszínmű 3 felvonásban. A táncmulatság kezdete délután 3 órakor és ez alatt lesz a világpósta. Az előadás kezdete pedig 6 órakor. Előadás után a táncmulatság folytatódik. Feltűnésekkel kísérelt fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **A kínaiak** már mielőttünk régén ismerték a legfontosabb találmányokat, mint a papír, a porcelán stb. Az asztronómia és számtan nálunk már régművelt tudomány volt. Mesterségek foglaltak ott már évszázadok óta ismertek, mert a kínai nagy sulyt helyez fogaira. Hogy fogainkat el ne veszítsük, elégséges ha azokat reggel és este egy általánosan használt fogpótló szerrel tisztítjuk, mint a milyen a *Sarg-éle* Kalodent.

— **Nátha és köhögés** gyökér ismét az emberiséget. A természet azonban nem hagyott tehetetlenül benntünk a töhétle gyógyszer adott ezen betegségek ellen, melyek között a leghatásosabb és leggyorsabban segít a *Sirolin-Roche*. Ezen kellemes ízű, teljesen méregmentes szer megszünteti a náthát és köhögést sőt súlyosabb természeti töhétet is a legrovidebb időn belül, emeli az érvényét és indítja át azon a lecsapást s ott, hol a betegségnél társ mutatkozik, az ezen szer rendszeres használata mellett, szintén emelkedik. Emellegyen a *Sirolin-Roche* különösen a jelen időkben egy családnál se hiányozhat, hogy a kezdeleges töhéturálnál is használva annak továbbterjedését megszüntesse. Ezen szer kapható minden gyógyszerüzletben.

NYILT-TÉR.

E nyilat alatt közlőteket nem felels a szerk.

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen jó ferjem és atyánk elhalálása alkalmával megnyilvánult részvétért ez uton is hálás köszönetet mondunk.

Selmecebánpa, 1909. augusztus 8.

özv. Filkorn Alajosné és családja.

SELMEC- ÉS BÉLABANYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1909. évi 66 aug. 7-től, 1909. aug. 10-ig.

Születés.

Marton József, Lbenstein de Maison Irma leány Selmeceb. Zigler István, Pindroch Jozefa fiu Selmecebányá. Gierhen Károly, Ushchecz Mária fiu > Harraeh János, Csepella Mária leány > Szaklenka Tamás, Liska Mária > Kiovszky András, Lunniczer Veron fiu Pelsőroná. Ibring Antal Csamaj Mária leány Pelsőroná. Pekarik Alajos, Savolt Mária fiu és leány Hodrusbánya. Donoval István, Viesecorek Paula leány > Hodina Mihály, Heinrich Anna leány Hodrusbánya.

Házasság.

Elek Hugó Budapest, Heimann Mária Selmecebányá. Clement Béla Wüllersdorf, Körös Valéria > Zmoray József, Jellinek Erzsébet Hodrusbánya.

Halálozás.

Langenthal Lenke, 61 éves tüdőgyógykor Selmecebányá. Schneider Matild, 7 hónapos agyhártyalob > Róth Józsefné, 24 éves, tüdőgimnókor, > Jürö Irma, 5 hónapos, holdhártyalob > özv. Csobor Adolfiné, 67 éves, tabes dotalis > özv. Gáfrik Györgyné, 60 éves, aggkor Kisbánya.

3629/rkp. 1909.

Hirdetmény.

Az ebtartásról szóló szabályrendelet értelmében az 1909/10 évi ebadó megállapitva lévén, felhívom az ebtulajdonosokat, hogy az ebadót 7. évi augusztus hó 25-ig fizessék be, illetve az ebadórcákát váltás ki hivatalomnál, miután ezen időn túl a bárca nélküli kutyák a pecér által elfogatnak és a tulajdonos ellen kihágási eljárás inditattik meg.

Selmecebányán, 1909. augusztus hó 10-én.

Kuti István,
főkapitány.

73633. sz. 1909.

Pályázat erdősítési jutalmakra.

Az erdőtörvény (1879. évi XXXI. t.-cikk) 165. §-ában körülírt kopár-, vízmosás és futóhomokterületeken ez évben létesítendő, közzgazdasági jelentőséggel bíró erdősítések megjutalmazására az országos erdei alaphól tizenegy (11) nagy jutalmat, tíz (10) elsőrendű és kilenc (9) másodrendű elismerő jutalmat tűzik ki, u. m.:

három egyenként 1000 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, egyet dísztárgyban), négy egyenként 800 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, kettőt dísztárgyban), négy egyenként 600 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, kettőt dísztárgyban), öt egyenként 500 koronás elsőrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, kettőt dísztárgyban), öt egyenként 400 koronás elsőrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, kettőt dísztárgyban), öt egyenként 300 koronás másodrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, kettőt dísztárgyban) és négy egyenként 200 koronás másodrendű elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, egyet dísztárgyban).

Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok (bérlok) azon erdősítésekkel versenyezhetnek, a melyeket az 1879. évi XXXI. t.-c. 165. §-ában körülírt kopár-, vízmosás, vagy futóhomokterületeken, állami pingesúlyi igénybevétele nélkül a folyó év tavaszán vagy őszén foganasítottak.

Megkivánatuk azonban, hogy:

a) az 1000 koronás nagy jutalmakra versenyő erdősítések egy tagban legalább 25 kat. hold területűek,

b) a 800 és 600 koronás nagy jutalmakra versenyő erdősítések egy vagy több tagban legalább 25 kat. hold területűek.

c) az 500 és 400 koronás elsőrendű elismerő jutalmakra versenyő erdősítések egy vagy több tagban legalább 10 kat. hold területűek, és végül

d) a 300-200 koronás másodrendű elismerő jutalmakra versenyő erdősítések egy vagy több tagban legalább 5 kat. hold területűek legyenek.

A pályázó birtokos a versenyre bocsátott erdősítést az első munkálatoktól kezdve a jutalom odaítélésének idejéig állandóan gondozni, a szükséges pótlásokat foganasítani s a létrejövő erdőt az 1879. évi XXXI. t.-c. 2., illetve 4. §-ai szerint erdőként tartantani és kezelni tartozik.

A versenyre bocsátott erdősítések az 1914-ik évben fognak a helyszínén megbíratatni. A jutalmak kiosztásánál az erdősítések sikere és közzgazdasági jelentősége, az erdősítésnél lemerült nehézségek és az erdősítésre fordított költségek fognak irányadóul szolgálni. A pénztulajtom kiosztásánál figyelembe vétetnek ezek mellett a birtokos vagyoni viszonyai is.

A pályázó birtokos a jutalomra csak akkor tarthat igényt, ha a versenyre bocsátott és a jutalom érdemének ideit erdősítés a jutalom odaítélésének idejében is birtokában lesz.

Az odaítélt pénztulajtom egy harmadrésze az erdősítést teljesítő kezelő erdősítést (gazdatisztet vagy bérlok) fogja illetni. A dísztárgyat nyert birtokosok azon alkalmazottai pedig, kik a a jutalmazott erdősítések teljesítése körül kiváló érdemet szereztek — érdemük szerint külön pénztulajtomban fognak részesülni.

A folyó év tavaszán teljesített erdősítéseket legkésőbb folyó évi augusztus hó végéig, a folyó év őszén teljesített erdősítéseket pedig legkésőbb folyó évi december hó 25-ig kell a birtokosnak a közzgazdasági erdészeti bizottságnál vagy a kir. erdőfelügyelősnél pályázatára bejelenteni.

Pályázhat a feltételeknek megfelelő erdősítésekkel az erdősítést teljesítő erdő- vagy gazdatiszt, valamint a beerdősített terület bérlokje is. de pályázati kérelmében mellékelni kell a birtokos irásbeli nyilatkozatát, melyben az kijelenti, hogy a pályázatban való részvételhez hozzájárul és egyszermind kötelezi magát, hogy a versenyre bocsátott erdősítést az 1879. évi XXXI. t.-c. 2. vagy 4. §-ában meghatározott feltételek szerint állandóan erdőként tartantani és kezelni tartozik.

A pályázati kérvényben az erdősítés helyét (község, dűlő, helyrajzi szám), kiterjedését és az erdősítésre használt farnekek pontosan meg kell jelölni.

Budapest, 1909. évi július hó.

M. kir. földmivélségügyi miniszter.

7056 sz. 1909. vi.

Hirdetmény.

Az 1886. XXI. t. c. 7§-ának rendelkezéséhez képest közhírűt teszem, hogy a városi törvényhatósági bizottság 1909. évi augusztus hó 10-ik napján tartott közgyűlésében 134. község. sz. alatt az alábbi közérdekű határozatot hozta:

Miután a belvárosi vízvezeték régi vezetékének kicserélésére az 1908. évi 102. község. sz. alatt engedélyezett 15813. kor. 61. fil. költség elegendő nem volt, mert ez összeggel csak a Szent Háromság téren az új reservoirig terjedő s a város háza körül rész volt kicserélhető, de a régi nem nyomásos szakaszok kiigazításával a régi állandóan folyó közkutakba víz egyelőre nem folytathat, a régi nyílt közkutak pedig közegészségügyi és közbiztonsági szempontokból ma már nem is tarthatók fenn, de maga az egész vezeték okvetlenül és pedig sürgősen kicserélendő, hogy a városnak vízzel történő ellátása fenmaradjon s szenvedjen és pedig feltétlenül szükséges a régi vízvezeték kicserélése illetve kiterjesztése és új ágak építése törvérendi szempontokból is a reservoirtól a tóig, a Deák Ferenc. Erzsébet utcában, a a Honvédtudós, a Zsigmond Vilmos utcában, a Péch Antal utcában s ezeket összesen a mérnöki részleletés szerint kerekén 70.000 korona szükséges tekintettel a fenyegető közveszélyre és sürgősre kimondja a közgyűlés, hogy ezen csakis birtokon kívül felebbezhető határozatával utasítja a város tanácsát, hogy a meg-

**MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR**

Kanyó, oldó házihoz mindháromnak, kik emérelteti zavarokban és az állé életmód egyéb következményben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Vidéki gyógyszerüzletben kérjük Moll készítményét.

**MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ**

Fájdalom csillapító, Beérzósülés, és erősítő

Elsimert, régi jó hírnév házihoz szagcsökkentő és láthatólag szárazmó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2-

Kapható minden gyógyszerüzletben és drogeriában.

Főszékhelye MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. adv. szállító. Bécs, I. Tuchlauben 5

Jelölt szakaszokon a városi vízvezeték a m. kir. Belügyminiszter által rendelkezésre bocsátott tervek szerint s azok betartásával már az 1902. évi 11757.HH. B. M. sz. alatt nyert általános engedély alapján is s sürögösen kicseréltesse, illetve kiépíttesse, a Szent János, Sobóhegyi és a még rendelkezésre álló forrásoknak a ministeri tervek szerinti foglalását és levezetését uszközölttesse, az erre szükséges és ezentel 70.000 kor. irva hetven-ezer koronával engedélyezett költséget a helybeli pénzügyzetek valamelyikétől legfeljebb 6%-os kamattal kölcsön vegye olyképpen, hogy e kölcsön az évi vízvezeték díjakból lesz törlesztendő évenként 8000 irva nyolcezer koronával és pedig úgy — hogy e összeg fedezze a mindenkor legfeljebb 6%-os kamatot s a fennmaradó rész fordítatik a tökéltetésére.

Ezen közérdekű határozat oly figyelmeztetéssel tétetik közzé, hogy az 1886. XXI. L-c. 8 §-a. értelmében az ellen kihirdetése napjától számított 15 nap alatt az ezen szab. kir. városkötelékébe tartozó bármely polgár és azok, kik a városban vagy határában (külutcaiban) ingatlan vagyonnal bírnak — a v. polgármesterhez benyújtandó felelőzvéssel élhetnek.

A határidő a kihirdetést követő naptól számítatván, kiemeltetik, hogy jelen hirdetésny a hirdető táblára 1909. évi aug. hó 12 napján rendeltetett kifüggesztetni.

Selmecbánya, 1909. évi aug. hó 11 napján.

Arthold Géza,
a polgármester.

H I R D E T É S E K.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, pörce és más légszűrő állapotban szenved. kérjen iratot, ingyen és kármentve kapható a szabad, hatályú gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Gyümölcs befőzésre.

Nagyszemű ribiszke, zöld ringló, sárga és vörös mirabella s illatos körte kapható III. ker. (Főiskola-utca 196.) szám alatt

Schmidt Ferenc-nél.

A mosás akár a tánc,
Fáradtsága nem kerül,
Schicht szappant ha használ,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét sajátos előállításának és a legjobb nyersanyagok leggondosabb kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehéremézt!
Megtakarít fáradtságot és vesződséget
Kíméli ennélforva az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.

MÁRKUS M.

CUKRÁSZATA
SELMECBÁNYÁN
I. DEÁK FERENC-UTCA 7. SAJÁTHÁZ

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy

f. é. május hó elejétől

kezdve naponta frissen készült többféle fagyalt, parfeut, Jegeskáv és csokoládé kapható; valamint szíves megrendeléseit kéri az alak fagyaltok és parfeutekre, melyek művészies kivitelben

jutányos árak mellett

szállítatnak.

ALAPITTATOTT
1830.

Deák Ferenc-utca 8/1. szám alatt

egy utcai lakás

mellékhelyiségekkel nov. 1-től kiadó.

özv. Mihalik Istvánné.

Nádparipa- Liliumtejszappan.

A hór részére a legenyhébb szappan
valamint szeplők ellen is.

— Mindenütt kapható. —

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.



Valódi Tokaj-hegyfajai másodtermésű zamatos savorfűző, egyszer leintozni asztali bort illeértékű hordó nélküli szállít **Ludányi Bay Gábor** Tokaj-hegyfajai szőlőbirtokos pincegazdája **Sárospatak**. Központi irada címére **Munkács**. — Megrendelések a központi irada címére kérének. Vagyon vételnél engedélyny. 80-85 lit. hordó rendelésnél literenként 50 filler.

Ódon

tankönyvek

folyó hó 25-től kezdve kaphatók.

Helybeli igen tisztelt
szülők kik kényelme-
sebben akarják meg-
választani szíves figyel-
:: mébe ajánljuk. ::

Kiváló tisztelettel

Joerges Á. özv. és fia
könyvkereskedő. A Terrazon.